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SKK/UKK nr 3 2023 
 
2023-05-24 
§ 49-68 
 
 
Protokoll fört vid digitalt sammanträde med Svenska Kennelklubbens Uppfödar- och 
Kennelkonsulentkommitté, UKK, onsdag 24 maj 2023. 
 
 
Närvarande: 
 
Ordinarie ledamöter: Jörgen Oinonen (ordf), Gunilla Skoglund, Ann-Charlotte 

Hillberger, Ing-Marie Röstlund och Sverker Lindblad 
 
Adjungerade: Agneta Lönn, Petra Waleij och Helena Sirén 
 
Speciellt inbjudna: Bengt-Åke Bogren och My Wendel (deltog endast vid § 60) 
 
Protokoll:  Lotten Rönquist  
 
 
 
 
 
 

§ 49 Sammanträdet öppnas 

UKKs ordförande hälsade alla välkomna till dagens möte. Därefter förklarade 
ordföranden dagens sammanträde för öppnat.  
 
 

§ 50 Val av justerare 

Sverker Lindblad utsågs att jämte ordföranden justera dagens protokoll. 
 
 

§ 51 Föregående protokoll 

Kommittén gick igenom föregående protokoll och lyfte vissa highlights från mötet och 
lade därefter protokollet med ett godkännande till handlingarna. 
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§ 52 Information från ordföranden 

Resultatrapporter 
Förelåg resultatrapporter gällande kommittén samt kennelkonsulentverksamheten per  
2023-04-05 samt för kommittén per 2023-05-05. Dessa gicks igenom, godkändes och 
lades till handlingarna. 
 
 

§ 53 Information från VD/chefsjuristen 

Chefsjuristen 
 
Nya chefsmedarbetare 
Chefsjuristen Agneta Lönn meddelade att hon sedan i maj har en ny chefsmedarbetare 
på SKKs avdelning för Tävling och Utbildning. Under juni kommer även chefsteamet 
stärkas med en ny chef på SKKs IT-avdelning. 
 
Nationella djurskyddsvälfärdsgruppens konferens 
Chefsjuristen deltog i Nationella djurskyddsvälfärdsgruppens konferens under maj. 
Fokus var jordbruksverkets avrapportering från olika områden. Bland annat 
rapporterades det om länsstyrelsernas kontrollverksamhet under 2022, där det bland 
annat framkom att det genomförts 1 200 kontroller hos hundägare och uppfödare 
under 2022, både hos personer som är medlemmar i SKKs organisation och hos 
personer som står utanför organisationen. Detta kan jämföras med SKKs egna 
besöksfunktion där SKKs kennelkonsulenter genomförde nästan 2 600 hos 
organisationens uppfödare under 2022. I princip samtliga kontroller genomfördes efter 
inkommen anmälan, alla kontroller leder dock inte till besök men alltid att kontakt tas. 
 
Förslag till artikel 
Det har inkommit ett förslag på en artikel för UKK att beställa till sina sidor i Hundsport 
Special. Efter att ha diskuterat igenom ämnet beslutade kommittén att det inte finns 
någon vinkel som innebär att ämnet är relevant för organisationens uppfödare.  
 
SKKs Disciplinära system 
Det har inletts ett arbete gällande SKKs Disciplinära system där en arbetsgrupp 
bestående av SKKs ordförande Thomas Uneholt, SKKs VD Kees De Jong, chefsjuristen 
Agneta Lönn, UKKs ordförande Jörgen Oinonen och Fredrik Bruno från SKKs VD stab, 
påbörjat en utredning för hur det fungerar idag. Syftet med arbetet är att lätta på 
arbetsbördan för SKKs Disciplinnämnd. 
 
Kommittén tackade för informationen. 
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§ 54 Information från kennelkonsulentsekretariatet 

Auktorisering 
Annelie Cederlöf har meddelat att hon önskar återfå sin auktorisering efter att ha haft 
den vilandes under ett år. SKKs Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté beslutade att 
auktorisera Annelie och hälsar henne varmt välkommen åter i konsulentverksamheten. 
 
Applikationen för kennelkonsulenternas verksamhet 
Helena Sirén informerade om att kennelkonsulenternas applikation börjar bli klar och 
att den kommer testas av en handfull konsulenter redan nu under sommaren. 
Målsättningen är att resten av kennelkonsulenterna kommer utbildas under oktober 
och arbetet med appen kommer sjösättas i sin helhet under hösten. Helena redovisade 
för hur appen kommer fungera och förklarade hur tankarna går kring publicering av 
protokollen, de kommer antingen publiceras bakom en inloggning, antingen på 
MittSKK, eller på Köpahund. 
 
Uppfödare där en av delägarna bor utomlands 
I samband med att appen testats har sekretariatet konstaterat att det finns några 
uppfödare med gemensamma kennelnamn där en av delägarna flyttat utomlands. 
Detta föranledde en diskussion om SKKs rutiner för hur detta ska hanteras. Att 
godkänna registrering av valpar i SKK där arrangemanget ser ut på detta sätt strider 
direkt mot SKKs regelverk för kennelnamn. Eftersom det inte är tillåtet att registrera en 
person som delägare i en kennel om denne bor utomlands är det heller inte ok om en, 
eller flera, av delägarna flyttar utomlands efter att en eventuell registrering av 
kennelnamnet skett. 
 
Kennelkonsulentutbildning steg 1 
Under maj avhölls utbildning steg 1 för sju kennelkonsulentelever. Ett nytt grepp var 
att eleverna fick genomföra fiktiva besök i olika rum på SKKs konferensavdelning. Det 
blev en lyckad helg med engagerade elever. Eleverna har nu fått i uppdrag att följa 
med erfarna kennelkonsulenter på besök under sommaren inför steg två av 
utbildningen vilken kommer avhållas under hösten 2023. 
 
Uppfödarservice 
Helena Sirén informerade även om den nya satsningen som går under namnet 
Uppfödarservice. Uppfödarrådgivningen mottar i regel 45-50 samtal per vecka, med 
frågeställningar som sträcker sig från praktiska uppfödarfrågor, som valpning och 
dräktighet, till frågor om avtal, regelverk och frågor om köpahund. I dagsläget avhåller 
gruppen uppföljningsmöten en gång i veckan för att avrapportera vilka frågor som 
inkommer samt för fortbildning inom gruppen och för att se vilka behov hos 
uppfödarna som kan fångas upp. 
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Webbinarier 
Under våren har det sänts webbinarier på uppfödarnära ämnen med jämna 
mellanrum. Den senaste tiden har fokus varit på hundhållning. Dessa webbinarier 
klipps till och läggs upp på SKKs Youtube-kanal ungefär en vecka efter att de sänts live. 
Helena Sirén meddelade även om de diskussioner som förs om hur dessa webbinarier 
kan användas vid andra tillfällen som tex. vid SKKs uppfödarutbildning och 
kennelkonsulentutbildningen. Kennelkonsulentsekretariatet informerade även om det 
nästkommande webbinariet som kommer vara på temat SKKs kennelkonsulenter – en 
resurs för uppfödaren den 31 maj. 
 
Kommittén tackade för informationen. 
 
Punkterna i paragrafen förklarades omedelbart justerade 
 
 

§ 55 Information från sekreteraren 

Sekreteraren hade inget att rapportera. 
 
 
§ 56 UKKs delegationsordning 
Avrapporterat allt som är klart inför KF. 
 
 

§ 57 Information från UKKs ledamöter och adjungerade 

Petra Waleij 
Meddelade att arbetet med SKKs X-register pågår för fullt. Det dyker upp nya frågor 
hela tiden. Alla som registreras i X-registret kommer flaggas för olika saker – till 
exempel. Tävlingshund och importhund. Förhoppningen är att registret kommer 
lanseras efter sommaren. Inga hundar kommer registreras retroaktivt utan det gäller 
endast för nyinkomna ansökningar. 
 
Ing-Marie Röstlund 
Redogjorde för sina tankar kring behovet av ett veterinärvårdsforum där SKK som 
organisation skulle kunna stötta sina medlemmar. Kommittén diskuterade ingående 
problematiken med bristen på veterinärvård, de ökande kostnaderna och hur SKK som 
medlemsorganisation kan agera på olika nivåer. 
 
Gunilla Skoglund 
Meddelade att hon deltog i kennelkonsulentutbildningen steg 1.  Hon rapporterade 
om en bra helg med engagerade elever. 
 
Kommittén tackade för informationen. 
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§ 58 VU ärenden 

Verkställande utskottets ärenden redovisades för och fastställdes därefter. 
 
 

§ 59 Kennelfullmäktige 2023 

Motioner 
Kommittén gick igenom de motioner som inkommit till kommittén samt de 
motionssvar som ordförande och sekreterare producerat. Dessa förslag till 
motionssvar har redan, sedan tidigare lämnats till SKKs Centralstyrelse för bearbetning 
inför KF 2023. 
 
Workshop på fredagen innan KF 
Kommittén diskuterade olika typer av frågeställningar som lämpar sig för en workshop 
vid Kennelfullmäktige. Efter att ha diskuterat workshopens innehåll beslutade 
kommittén att workshopen kommer gå under namnet ”Grundreglerna – Lätt att göra 
rätt?”. Ordförande kommer att ta med sig diskussionerna och planerna på 
workshopens innehåll när han presenterar idén för SKKs Centralstyrelse. 
 
 
Bengt-Åke Bogren och My Wendel från Svenska hunduppfödarföreningen anslöt till 
mötet. 
 

§ 60 Svenska hunduppfödarföreningen  

Vid UKK 2 2023 beslutade kommittén att bjuda in en representant från den nystartade 
Svenska hunduppfödarföreningen till detta möte. Från föreningen hade ordförande 
samt vice ordförande anmält intresse för att delta i mötet. Till dagens möte anslöt 
ordförande Bengt-Åke Bogren samt sekreterare My Wendel till mötet. 
 
Kommitténs ledamöter samt föreningens representanter diskuterade ingående olika 
områden där ett samarbete mellan båda våra föreningar kan vara gynnsamt. Dessa 
områden sträcker sig från frågor om regeluttolkningar till hur SKKs kennelkonsulenter 
bemöts ute i organisationen. I dagsläget har föreningen cirka 400 medlemmar varför 
de inte kan anses tala för hela SKKs uppfödarkår, men de har ambitionen att utgöra en 
remissinstans för uppfödarnära frågor. 
 
Föreningens representanter informerade även om hur deras arbete med ideellt 
mentorskap är tänkt att fungera. Föreningen har som målsättning att engagera 
erfarna, framgångsrika uppfödare i att kostnadsfritt bli mentorer och guida 
organisationen nya uppfödare. De har idag en lista över personer som anmält intresse 
för att bli mentorer och som godkänts av föreningens styrelse.  
 
Kommittén tackade för informationen. 
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Bengt-Åke Bogren och My Wendel lämnade mötet. 
 
 

§ 61 Uppfödarärenden 

U50/23 
Uppfödare som annonserar ut oregistrerade valpar på Blocket. Av annonserna framgår 
att valparna kommer registreras i Svenska Kennelklubben. I svarsskrivelse uppger 
uppfödaren att hon inte varit medveten om att valparna ej fick säljas medan de var 
under registrering men att hon skriftligen, genom en bilaga till köpeavtalet, meddelat 
sina valpköpare om att stamtavlan kommer vid ett senare tillfälle. Efter att ha granskat 
samtliga handlingar i ärendet beslutade SKKs Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté 
att lägga ärendet till handlingarna utan vidare åtgärd. 
 
U51/23 
Uppfödare med kennelnamn som inkommer med en registreringsansökan där det ena 
föräldradjuret ej är registrerad i SKK. När UKKs sekreterare tillskriver uppfödaren om 
det inträffade meddelar uppfödaren att hon vill dra tillbaka sin registreringsansökan. 
Uppfödaren meddelar vidare att hon fått muntligt besked från SKK att det skulle vara 
ok att genomföra den aktuella parningen och att hon nu har för avsikt att behålla 
valpen själv. Efter att ha granskat samtliga handlingar i ärendet övervägde SKKs 
Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté att anmäla uppfödaren till SKKs 
Disciplinnämnd men beslutade att den här gången låta det stanna vid ett påpekande 
om att SKKs regler fortsättningsvis ska följas.  
 
U52/23 
Uppfödare som enligt uppgifter SKKs Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté fått ta 
del av ska ha registrerat en valpkull åt en utesluten person. Detta styrks av 
skärmdumpar från Blocket där det framgår att de aktuella valparna säljs av den 
uteslutna personen. I svarsskrivelse menar uppfödaren att han endast tagit hjälp av 
den uteslutna personen eftersom att Blocket inte accepterat hans annons. Detta är 
anmärkningsvärt då det inte framgår av annonsen att det skulle vara någon annan som 
är ansvarig för kullen och den uteslutna personen angivit sitt namn längst ner i 
löptexten, inte bara i kontaktfältet. Efter att ha granskat samtliga handlingar i ärendet 
beslutade SKKs Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté att anmäla uppfödaren till 
SKKs Disciplinnämnd för överträdelse av SKKs grundregler.  
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U53/23 
Uppfödare som enligt uppgifter SKKs Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté fått ta 
del av tar ut en handpenning som överstiger 15 % av den totala köpeskillingen. Detta 
styrks av skärmdumpar från Blocket-annonser. Trots skrivelse och påminnelse 
inkommer inte uppfödaren med någon förklaring till varför hon agerat som hon gjort. 
Efter att ha granskat samtliga handlingar i ärendet beslutade SKKs Uppfödar- och 
kennelkonsulentkommitté att anmäla uppfödaren till SKKs Disciplinnämnd för 
överträdelse av SKKs grundregler. 
 
U54/23 
Uppfödare med kennelnamn som enligt skrivelse från valpköpare ej bifogat 
registreringsbevis och inte heller veterinärbesiktigat hund inför försäljning. I 
svarsskrivelse uppger uppfödaren att hon tappat bort registreringsbeviset varför det 
inte kunde bifogas vid försäljningen. Uppfödaren menar vidare att eftersom 
valpköparna var så ivriga på att få med sig hunden hem så genomfördes ingen 
veterinärbesiktning utan hon lät valpköparna istället gå på promenad med hunden för 
att lära känna den inför försäljningen. Efter att ha granskat samtliga handlingar i 
ärendet övervägde SKKs Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté att anmäla 
uppfödaren till SKKs Disciplinnämnd men beslutade att den här gången låta det stanna 
vid ett påpekande om att SKKs regler fortsättningsvis ska följas.  
 
U55/23 
Uppfödare med kennelnamn som enligt skärmdumpar som SKKs Uppfödar- och 
kennelkonsulentkommitté fått ta del av förvarat sina valpar i en liten kaninbur. 
Kommittén har även fått ta del av skärmdumpar från Facebook där det framgår att en 
utomstående person marknadsför och säljer valparna. I svarsskrivelse uppger 
uppfödarna att de endast höll valparna i den lilla kaninburen när de var små och 
endast åt och sov - de menar att valparna var i behov av extra värme så det var den 
bästa lösningen. Vidare menar uppfödarna att bilderna från den utomstående 
personens Facebook-sida var stulna från dem och att de inte känner den personen alls. 
Vid kennelkonsulentbesök konstaterades att uppfödarna ej angett datum för 
veterinärbesiktningsintyg i köpeavtal. Uppfödarna ska även, enligt uppgift, ha 
publicerat bildmaterial på SKKs hemsida Köpahund som de ej äger copyrighten till. 
Efter att ha granskat samtliga handlingar i ärendet beslutade SKKs Uppfödar- och 
kennelkonsulentkommitté att, då det ännu ej är fastställt vem som äger copyrighten 
till bilderna, bordlägga ärendet för vidare utredning. 
 
U56/23 
Uppfödare med kennelnamn som enligt skrivelse från fodervärd använt sig av sjuka 
hundar som opererats för olika typer av ledproblem i avel. Enligt skrivelsen ska 
fodervärden haft två hundar på foder från uppfödarna. En av dessa opererades för en 
korsbandsskada på ena knäet och inom tre månader uppstod problem med den andra 
sidans knä och behandlande veterinär meddelade att operation inte var att 
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rekommendera eftersom hunden kommer slita på sina leder och snart vara skadad 
igen. Mot bakgrund av detta beslutade fodervärden att avliva hunden. Trots att 
hunden opererats för sin ursprungliga korsbandsskada menare uppfödarna att de blivit 
av med sin avelsrätt vid avlivningen och således ska ha rätt till tikens livförsäkring. 
Fodervärdens andra tik opererades för patellaluxation vid ett års ålder och trots det 
beslutade uppfödaren att para tiken och låta henne fullfölja en dräktighet. I 
svarsskrivelse meddelar en av uppfödarna att det stämmer att de låtit 
fodervärdsavtalet fortgå trots att den första hunden opererats för korsbandsskada. 
Detta menar uppfödarna beror på att det inte gick att utröna huruvida det var en 
genetiskt betingad sjukdom, bland annat eftersom det inte fanns någon information 
gällande just korsbandsskador hos SKK. Uppfödaren menar således att de fortfarande 
hade för avsikt att använda hunden i avel när den uppnått rätt ålder. Uppfödaren 
menar vidare att eftersom det konstaterats att det var ett trauma som föranlett den 
patellaluxation som den andra hunden drabbades av inte föreligger något hinder att 
använda denna tik i avel. Efter att ha granskat samtliga handlingar i ärendet beslutade 
SKKs Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté att bordlägga ärendet och tillfråga SKKs 
avelskommitté om lämpligheten av att använda en hund som är opererad för 
patellaluxation i avel. 
 
U57/23 
Uppfödare med kennelnamn där det uppdagas vid ett besök från SKKs auktoriserade 
kennelkonsulenter att hon har en kull med oregistrerade valpar, varav en redan sålts. 
Det uppdagas även vid besöket att uppfödaren upprättat egna, handskrivna avtal. 
Kennelkonsulenterna meddelar även uppfödaren om att hon ska kontakta SKKs 
Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté om de oregistrerade valparna för att begära 
dispens och på så sätt kunna sälja dem. Dock tar inte uppfödaren någon kontakt med 
UKK. Efter att ha granskat samtliga handlingar i ärendet beslutade kommittén att då 
uppfödaren inte inkommit med något yttrande, tillskriva denne om varför hon agerat 
som hon gjort. Ärendet bordlades i väntan på respons från uppfödaren. 
 
U58/23 
Uppfödare med kennelnamn som uppmärksammats i ett tidigare ärende för att hon 
fött upp och sålt en kull med blandrasvalpar. Vid besök från SKKs auktoriserade 
kennelkonsulenter uppdagas det att uppfödaren förvarar hundar i bur. Uppfödaren 
uppger vid besöket att hon måste hålla sina importerade hundar i bur, särskilt över 
natten, eftersom de inte är rumsrena. Efter att ha granskat samtliga handlingar i 
ärendet övervägde SKKs Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté att anmäla 
uppfödaren till SKKs Disciplinnämnd men beslutade att den här gången låta det stanna 
vid ett påpekande om att SKKs regler fortsättningsvis ska följas.  
 
Jörgen Oinonen anmälde jäv och lämnade mötet 
Ann-Charlotte Hillberger anmäldes som justerare för kommande punkt. 
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U59/23 
Uppfödare med kennelnamn som enligt information som UKK fått ta del av levererat 
två valpar i en kull innan de uppnått åtta veckors ålder, detta styrks av ett inlägg från 
uppfödarens egna Facebook-sida. I svarsskrivelse meddelar uppfödaren att hon ej varit 
insatt i SKKs regelverk avseende leverans. Hon menar att hon vid kontakt med 
Jordbruksverket blivit meddelad att det är ok att leverera valpar före åtta veckors ålder 
om veterinär tillstyrker att den eller de aktuella valparna är i tillräckligt god form för 
att lämna sin mor. Uppfödaren menar vidare att hon endast vid ett tillfälle tidigare 
levererat en valp innan den uppnått åtta veckors ålder och att då behövde hon inte 
ansöka om dispens hos SKK och att denna regel tillkommit sedan dess. Till sin skrivelse 
bifogar uppfödaren besiktningsintyg som styrker att valparna varit i god kondition när 
de lämnat sin mor. Efter att ha granskat samtliga handlingar i ärendet beslutade SKKs 
Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté att då detta, såvitt är känt, är första gången 
som uppfödaren bryter mot grundreglerna godta den inkomna förklaringen. UKK 
uppmanade dock uppfödaren att fortsättningsvis hålla sig ajour med och följa gällande 
regler eftersom upprepad förseelse medför disciplinär prövning. Med anledning att 
uppfödaren verkar vara av uppfattningen att detta skulle vara en ny regel vill SKKs 
Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté ta tillfället i akt att upplysa uppfödaren om 
att stipulationerna under SKKs grundregel 2:6 vilken bland annat säger att ”Valpar ska 
levereras vid tidigast åtta (8) veckors ålder”, visserligen bytt form men att de 
förekommit i SKKs regelverk under många års tid. Den första gången motsvarande 
regel stipulerades var i SKKs grundregler 1997 där man enligt grundregel 7 förband sig 
till att ”ej leverera valpar före 8 veckors ålder”. Vidare vill kommittén understryka att 
oavsett när grundregeln tillkom, eller i vilket format den presenterats så framgår det 
att SKK/CS äger rätt att, i särskilda fall och då synnerliga skäl finns, bevilja dispens från 
dessa grundregler. Slutligen vill kommittén även informera om att dispenser gällande 
denna grundregel är vanligt förekommande och utifrån den dokumentation som 
uppfödaren nu inkommit med i efterhand, hade hon med stor sannolikhet beviljats 
dispensen om den inkommit på förhand. 
 
Jörgen Oinonen återkom i mötet. 
 
U60/23 
Uppfödare med kennelnamn som enligt skrivelse från fodervärd valt att avstå från sin  
avelsrätt men sedan ångrat sig och försökt påtvinga fodervärden ett köpeavtal med  
bibehållen avelsrätt. Detta styrks av en skärmdump från en messengerkonversation  
daterad 2022-12-21 där uppfödaren meddelat att hon inte kommer ta någon mer kull  
efter den aktuella tiken och undrade om fodervärden ville ta över henne. Detta  
svarade fodervärden jakande på dagen efter varför det är att betrakta som att hunden  
gått över i fodervärdens ägo. Ungefär en månad efter detta meddelar uppfödaren att 
hon vill använda tiken i avel en gång till, men att valpkullen ska växa upp hos  
hundägaren. När hundägaren meddelar att denne inte tänker gå med på det  
arrangemanget försöker uppfödaren istället upprätta ett köpeavtal med bibehållen  



  
SKK/UKK nr 3 2023 
2023-05-24 

Sida 10/18 

 
 

 
avelsrätt med en bilaga där överlåtelsen skulle förfalla om tiken paras hos sin nya  
ägare och valparna skulle då tillfalla uppfödaren. Hundägaren har även meddelat  
uppfödaren skriftligen 2023-03-17 att denne ej kan ha kvar sin andra fodervärdshund  
från uppfödaren. Trots att uppfödaren tagit del av meddelandet har denne inte fullföljt  
sina skyldigheter genom att återta denna hund. När UKKs sekreterare tillskriver  
uppfödare uteblir svarsskrivelse trots påminnelse. Efter att ha granskat samtliga  
handlingar i ärendet beslutade SKKs Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté att ge  
uppfödaren i uppdrag att inom två veckor fullfölja sina åtaganden som överlåtare och  
hämta hem hunden som fodervärden ej kan ha kvar. Ärendet bordlades i väntan på  
bekräftelse från uppfödaren att denne fullföljt sina förpliktelser. 
 
Punkten förklarades omedelbart justerad. 
 
 
U61/23 
Uppfödare med kennelnamn som enligt uppgifter som inkommer till SKK anlitat 
återförsäljare vid försäljning av en valpkull som denne registrerat. Detta styrks av 
skärmdumpar från såväl Blocket-annons som SMS-konversation där andra personer 
anges vara ansvariga. Tiken som är mor till kullen ägs av en av de personerna som nu 
anges som ansvarig för försäljningen. I SMS-konversation anger tikägaren att de 
registrerats av uppfödaren med kennelnamn eftersom han hade en kennel sedan 
innan. I svarsskrivelse från uppfödaren anger denne att då han var bortrest vid 
valparnas födelse och tre veckor framåt så var de kvar hos tikägaren och att valparna 
under denna period annonserades ut av tikägaren. Den Blocket-annons som UKK fått 
ta del av lades ut när valparna var 18 dygn gamla men låg kvar med samma 
kontaktuppgifter när valparna blivit över 8 veckor. När UKKs sekreterare efterfrågar 
om det föreligger något avtal om tillfällig inlåning av tik, och hur valpköparna 
informerats om valparnas uppväxt meddelar uppfödaren att de haft en muntlig 
överenskommelse och att valpköparna informerats om läget. Dock framgår inte vad 
den muntliga överenskommelsen innehåller för stipulationer. Efter att ha granskat 
samtliga handlingar i ärendet beslutade SKKs Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté 
att anmäla uppfödaren till SKKs Disciplinnämnd för överträdelse av SKKs grundregler.  
 
U62/23 
Uppfödare med kennelnamn som enligt uppgifter från veterinär låtit registrera en  
utesluten persons valpkull i sitt kennelnamn. Detta är samma uppfödare som  
omfattas av U49/23 där denne misstänktes för att ha registrerat en annan valpkull  
åt samma, uteslutna person. Enligt veterinären ska den uteslutna personen besökt  
denne för att genomföra veterinärbesiktning av valparna i den nu aktuella kullen, men  
veterinären ska ha nekat till att medverka till denna då uppfödaren angett inkorrekta  
uppgifter om valpkullens födelsedatum. Efter att ha granskat samtliga handlingar i  
ärendet beslutade SKKs Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté att anmäla  
uppfödaren till SKKs Disciplinnämnd för överträdelse av SKKs grundregler. UKK menar  
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att felaktiga uppgifter registrerats avseende valpkullens faktiska uppfödare i SKKs  
stambok. Mot bakgrund av detta beslutade SKKs Uppfödar- och  
kennelkonsulentkommitté att avregistrera valparna. 
 
Punkten förklarades omedelbart justerad. 
 
 

§ 62 Hälsoärenden 

Höftledsröntgen (HD) på tik/hane eller båda har utförts efter parning 
HD17/23 
Bayersk viltspårhund 
Uppfödaren har fått ett informationsbrev med SKKs grundregler. UKK förutsätter att 
uppfödaren fortsättningsvis följer reglerna eftersom upprepad förseelse medför 
disciplinär prövning. 
 
HD18/23 
Östsibirisk lajka 
Uppfödare missuppfattat regelverket. 
Efter att ha granskat samtliga handlingar i ärendet beslutade SKKs Uppfödar- och 
kennelkonsulentkommitté att då detta, såvitt är känt, är första gången som 
uppfödaren bryter mot grundreglerna godta den inkomna förklaringen. UKK 
uppmanade dock uppfödaren att fortsättningsvis hålla sig ajour med och följa gällande 
regler eftersom upprepad förseelse medför disciplinär prövning. 
 
HD19/23 
Mastiff 
Tik tjuvparad. 
SKKs Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté påpekade att uppfödaren ska vara mer 
uppmärksam på sina tikars löpperioder och i god tid se till att hane och tik hålls 
åtskilda. Då detta, såvitt är känt, är första gången som uppfödaren bryter mot 
grundreglerna beslutade UKK att godta den inkomna förklaringen. Upprepad förseelse 
medför disciplinär prövning. 
 
HD20/23 
Jämthund 
Uppfödaren har fått ett informationsbrev med SKKs grundregler. UKK förutsätter att 
uppfödaren fortsättningsvis följer reglerna eftersom upprepad förseelse medför 
disciplinär prövning. 
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HD21/23 
Flatcoated retriever 
Uppfödaren har fått ett informationsbrev med SKKs grundregler. UKK förutsätter att 
uppfödaren fortsättningsvis följer reglerna eftersom upprepad förseelse medför 
disciplinär prövning. 
 
HD22/23 
Akita 
Uppfödare missuppfattat regelverket. 
SKKs Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté påpekade att uppfödaren ska vara mer 
uppmärksam på sina tikars löpperioder och i god tid se till att hane och tik hålls 
åtskilda. Då detta, såvitt är känt, är första gången som uppfödaren bryter mot 
grundreglerna beslutade UKK att godta den inkomna förklaringen. Upprepad förseelse 
medför disciplinär prövning. 
 
HD23/23 
Australian shepherd 
Tik tjuvparad. 
SKKs Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté påpekade att uppfödaren ska vara mer 
uppmärksam på sina tikars löpperioder och i god tid se till att hane och tik hålls 
åtskilda. Då detta, såvitt är känt, är första gången som uppfödaren bryter mot 
grundreglerna beslutade UKK att godta den inkomna förklaringen. Upprepad förseelse 
medför disciplinär prövning. 
 
HD24/23 
Jämthund 
Uppfödare missuppfattat regelverket. 
Efter att ha granskat samtliga handlingar i ärendet beslutade SKKs Uppfödar- och 
kennelkonsulentkommitté att då detta, såvitt är känt, är första gången som 
uppfödaren bryter mot grundreglerna godta den inkomna förklaringen. UKK 
uppmanade dock uppfödaren att fortsättningsvis hålla sig ajour med och följa gällande 
regler eftersom upprepad förseelse medför disciplinär prövning. 
 
Armbågsröntgen (ED) på tik/hane eller båda har utförts efter parning samt belastade 
ED1/23 
Presa canario 
Uppfödaren har fått ett informationsbrev med SKKs grundregler. UKK förutsätter att 
uppfödaren fortsättningsvis följer reglerna eftersom upprepad förseelse medför 
disciplinär prövning. 
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ED2/23 
Labrador retriever 
Uppfödare med kennelnamn som fått en tik som röntgats med resultatet ED-grad 3 
tjuvparad. SKKs Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté påpekade att uppfödaren 
ska vara mer uppmärksam på sina tikars löpperioder och i god tid se till att hane och 
tik hålls åtskilda. Då detta, såvitt är känt, är första gången som uppfödaren bryter mot 
grundreglerna beslutade UKK att godta den inkomna förklaringen. Upprepad förseelse 
medför disciplinär prövning. 
 
Patellaundersökning (P) på tik/hane eller båda har utförts efter parning 
P4/23 
Chihuahua 
Uppfödaren har fått ett informationsbrev med SKKs grundregler. UKK förutsätter att 
uppfödaren fortsättningsvis följer reglerna eftersom upprepad förseelse medför 
disciplinär prövning. 
 
P5/23 
Chihuahua 
Uppfödaren har fått ett informationsbrev med SKKs grundregler. UKK förutsätter att 
uppfödaren fortsättningsvis följer reglerna eftersom upprepad förseelse medför 
disciplinär prövning. 
 
 

§ 63 Grundregelärenden 

Ung tik 
G32/23 
Pomeranian 
Uppfödaren har fått ett informationsbrev med SKKs grundregler. UKK förutsätter att 
uppfödaren fortsättningsvis följer reglerna eftersom upprepad förseelse medför 
disciplinär prövning. 
 
Täta kullar 
G33/23 
Border collie 
Uppfödare missuppfattat regelverket. 
Efter att ha granskat samtliga handlingar i ärendet beslutade SKKs Uppfödar- och 
kennelkonsulentkommitté att då detta, såvitt är känt, är första gången som 
uppfödaren bryter mot grundreglerna godta den inkomna förklaringen. UKK 
uppmanade dock uppfödaren att fortsättningsvis hålla sig ajour med och följa gällande 
regler eftersom upprepad förseelse medför disciplinär prövning. 
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G34/23 
Australian shepherd 
Tik tjuvparad. 
SKKs Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté påpekade att uppfödaren ska vara mer 
uppmärksam på sina tikars löpperioder och i god tid se till att hane och tik hålls 
åtskilda. Då detta, såvitt är känt, är första gången som uppfödaren bryter mot 
grundreglerna beslutade UKK att godta den inkomna förklaringen. Upprepad förseelse 
medför disciplinär prövning. 
 
G35/23 
Tax 
Uppfödare missuppfattat regelverket. 
Efter att ha granskat samtliga handlingar i ärendet beslutade SKKs Uppfödar- och 
kennelkonsulentkommitté att då detta, såvitt är känt, är första gången som 
uppfödaren bryter mot grundreglerna godta den inkomna förklaringen. UKK 
uppmanade dock uppfödaren att fortsättningsvis hålla sig ajour med och följa gällande 
regler eftersom upprepad förseelse medför disciplinär prövning. 
 
G36/23 
Papillon 
Tik tjuvparad. 
SKKs Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté påpekade att uppfödaren ska vara mer 
uppmärksam på sina tikars löpperioder och i god tid se till att hane och tik hålls 
åtskilda. Då detta, såvitt är känt, är första gången som uppfödaren bryter mot 
grundreglerna beslutade UKK att godta den inkomna förklaringen. Upprepad förseelse 
medför disciplinär prövning. 
 
G37/23 
Pomeranian  
Uppfödaren har fått ett informationsbrev med SKKs grundregler. UKK förutsätter att 
uppfödaren fortsättningsvis följer reglerna eftersom upprepad förseelse medför 
disciplinär prövning. 
 
G38/23 
Tysk spets/ kleinspitz 
Tik tjuvparad. 
SKKs Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté påpekade att uppfödaren ska vara mer 
uppmärksam på sina tikars löpperioder och i god tid se till att hane och tik hålls 
åtskilda. Då detta, såvitt är känt, är första gången som uppfödaren bryter mot 
grundreglerna beslutade UKK att godta den inkomna förklaringen. Upprepad förseelse 
medför disciplinär prövning. 
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G39/23 
Jämthund 
Uppfödare missuppfattat regelverket. 
Efter att ha granskat samtliga handlingar i ärendet beslutade SKKs Uppfödar- och 
kennelkonsulentkommitté att då detta, såvitt är känt, är första gången som 
uppfödaren bryter mot grundreglerna godta den inkomna förklaringen. UKK 
uppmanade dock uppfödaren att fortsättningsvis hålla sig ajour med och följa gällande 
regler eftersom upprepad förseelse medför disciplinär prövning. 
 
G40/23 
Belgisk vallhund/ malinois 
Uppfödare missuppfattat regelverket. 
Efter att ha granskat samtliga handlingar i ärendet beslutade SKKs Uppfödar- och 
kennelkonsulentkommitté att då detta, såvitt är känt, är första gången som 
uppfödaren bryter mot grundreglerna godta den inkomna förklaringen. UKK 
uppmanade dock uppfödaren att fortsättningsvis hålla sig ajour med och följa gällande 
regler eftersom upprepad förseelse medför disciplinär prövning. 
 
Tik över 7 år ej veterinärbesiktigad 
G41/23 
Siberian husky 
Uppfödare missuppfattat regelverket. 
Efter att ha granskat samtliga handlingar i ärendet beslutade SKKs Uppfödar- och 
kennelkonsulentkommitté att då detta, såvitt är känt, är första gången som 
uppfödaren bryter mot grundreglerna godta den inkomna förklaringen. UKK 
uppmanade dock uppfödaren att fortsättningsvis hålla sig ajour med och följa gällande 
regler eftersom upprepad förseelse medför disciplinär prövning. 
 
G42/23 
Rhodesian ridgeback 
Uppfödare missuppfattat regelverket och tik tjuvparad. 
Uppfödare med kennelnamn vars tik blivit tjuvparad. I sin svarsskrivelse framhåller 
uppfödaren att hon, trots att parningen strider mot SKKs regelverk, beslutade att 
registrera valparna. Givet detta vill SKKs Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté ta 
tillfället i akt att informera uppfödaren om att det åligger henne som medlem i SKK att 
registrera, eller ansöka om att registrera samtliga valpar hon föder upp oavsett om 
föräldradjuren uppfyller organisationens krav eller inte. SKKs Uppfödar- och 
kennelkonsulentkommitté påpekade att uppfödaren ska vara mer uppmärksam på sina 
tikars löpperioder och i god tid se till att hane och tik hålls åtskilda. Då detta, såvitt är 
känt, är första gången som uppfödaren bryter mot grundreglerna beslutade UKK att 
godta den inkomna förklaringen. Upprepad förseelse medför disciplinär prövning. 
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G43/23 
Finsk lapphund 
Uppfödare missuppfattat regelverket. 
Efter att ha granskat samtliga handlingar i ärendet beslutade SKKs Uppfödar- och 
kennelkonsulentkommitté att då detta, såvitt är känt, är första gången som 
uppfödaren bryter mot grundreglerna godta den inkomna förklaringen. UKK 
uppmanade dock uppfödaren att fortsättningsvis hålla sig ajour med och följa gällande 
regler eftersom upprepad förseelse medför disciplinär prövning. 
 
Tik över 7 år täta kullar samt ej veterinärbesiktigad 
G44/23 
Labrador retriever 
SKKs Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté påpekade att uppfödaren ska vara mer 
uppmärksam på sina tikars löpperioder och i god tid se till att hane och tik hålls 
åtskilda. Då detta, såvitt är känt, är första gången som uppfödaren bryter mot 
grundreglerna beslutade UKK att godta den inkomna förklaringen. Upprepad förseelse 
medför disciplinär prövning. 
 
 

§ 64 Registreringsärenden 

R28/23 
Kavkazskaja ovtjarka 
Medlem som inkommit med en registreringsansökan för en serbisk hund. Vid 
granskning av hundens handlingar framkommer att hunden har ett rumänskt och ett 
ryskt pass. Efter att ha granskat samtliga handlingar i ärendet beslutade SKKs 
Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté att neka registrering av hunden. 
 
R29/23 
Continental bulldog 
Medlem som trots påminnelse ej hämtar ut stamtavla och registreringsbevis för sin 
importerade hund. Efter att ha granskat samtliga handlingar i ärendet beslutade SKKs 
Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté att skicka tillbaka exportstamtavlan till 
ägaren och avregistrera hunden. 
 
R30/23 
Terrier brasileiro 
Uppfödare med kennelnamn som trots påminnelse ej hämtar ut stamtavla och 
registreringsbevis för sin importerade hund. Efter att ha granskat samtliga handlingar i 
ärendet beslutade SKKs Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté att avregistrera 
hunden samt att anmäla uppfödaren till SKKs Disciplinnämnd för överträdelse av SKKs 
grundregler. 
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R31/23 
Staffordshire bullterrier 
Uppfödare med kennelnamn som trots påminnelse ej hämtar ut stamtavla och 
registreringsbevis för sin importerade hund. Sedan ärendet inkommit till SKKs 
Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté har uppfödaren betalat för och fått sina 
stamtavlor skickade på nytt varför SKKs Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté 
beslutade att lägga ärendet till handlingarna utan vidare åtgärd. 
 
R32/23 
Clumber spaniel  
Två uppfödare med separata kennelnamn som ansöker om att få registrera en rysk 
hund. Detta är samma hund som omfattades av ett ärende som hänskjutits från 
SKK/AK då dispensansökan inkommit till dem. I underlaget som presenterades då 
förelåg ingen registreringsansökan för UKK att ta ställning till. Nu föreligger det en 
registreringsansökan för importerad hund. Efter att ha granskat samtliga handlingar i 
ärendet beslutade SKKs Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté att neka 
registreringen av hunden då det enligt SKK/CS beslut, med anledning av Rysslands krig i 
Ukraina, inte är tillåtet att registrera hundar från Ryssland eller Belarus efter den 15 
mars 2022. 
 
 
§ 65 Bordlagda ärenden 
 
Agneta Lönn anmälde jäv och lämnade mötet. 
 
U21/22 
Uppfödaren har nu inkommit med kompletterande avtal avseende hundarna som 
omfattades av ärendet samt ytterligare avtal avseende andra hundar som hon använt, 
eller planerat att använda i avel. Av stora delar av materialet som inkommit framgår 
att uppfödaren på olika sätt kringgått SKKs regelverk avseende fodervärdsskap. 
Uppfödaren har vid upprepade tillfällen sålt hundar till familjemedlemmar för låga 
belopp, eller för ingen köpeskilling alls, för att dessa sedan har satt ut sina hundar på 
foder och uppfödaren sedan leasat hundarna. Uppfödaren har även vid upprepade 
tillfällen ersatt fodervärdsavtal samt köpeavtal med bibehållen avelsrätt med 
leasingavtal utan att fodervärden erlagt någon köpeskilling. Efter att ha granskat 
samtliga handlingar i ärendet beslutade SKKs Uppfödar- och kennelkonsulentkommitté 
att anmäla uppfödaren till SKKs Disciplinnämnd för överträdelse av SKKs grundregler. 
 
Agneta Lönn återkom i mötet. 
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§ 66 Beslut om under sammanträdet behandlade ärenden som inte får offentliggöras 
innan protokollet är justerat. 

UKK beslutade att samtliga paragrafer som ej direktjusterats offentliggörs i samband 
med justerat protokoll. 
 
 

§ 67 Nästa möte 

Kommer att hållas fysiskt den 30 – 31 augusti. 
 
 

§ 68 Sammanträdet avslutas 

Ordförande tackade alla för ett bra möte, därmed förklarades dagens sammanträde 
avslutat. 
 
 
 
 
 
Vid protokollet: 
Lotten Rönquist 
 
 
 
 
Jörgen Oinonen  Sverker Lindblad 
Ordförande  Ledamot 
 
 
 
 
Ann-Charlotte Hillberger (§ 61 U59/23) 
Ledamot 
 
 
Protokollet ovan redovisar vad som har avhandlats vid mötet. SKKs Centralstyrelse har 
möjlighet att ändra eller ompröva beslut fattade av Uppfödar- och 
kennelkonsulentkommittén. 


